

ОН ИЗМЕНИЛ МОЮ ЖИЗНЬ

Алексей Иванович Пискунов – большой ученый, который в области педагогики оставил, несомненно, свой неизгладимый след.

В моей памяти сохранился образ Человека, с которым я до сих пор общаюсь, советуюсь, который стал для меня родным и, в конечном счете, изменил мою жизнь.

С Алексеем Ивановичем я познакомилась в 1981 году. К концу окончания стажировки я гадала, кто же на кафедре возьмется за научное руководство моей диссертацией. Я даже представить себе не могла, что Алексей Иванович предложит стать его аспирантом. Мы не были еще знакомы, и он совершенно не знал моих возможностей. Уже потом, Алексей Иванович мне объяснил, что он всегда изучал фотографии претендентов. Это уже много лет спустя, я поняла, как важно было для него с каким человеком ему предстоит работать. Он как мудрый Пифагор умел считывать с лица характер человека и очень точно составлял представление о нем. Эти способности Алексея Ивановича уникальны. Он как никто знал, что его наука не терпит фальши и подбор кадров должен быть особенным.

Работа шла не всегда гладко, не раз опускались руки. Но как Алексей Иванович умел поддержать, вселить уверенность в себя. Он говорил мне: «Марина, не боги горшки обжигают...». Мне становилось легче, и я шла дальше. Работать с Алексеем Ивановичем всегда было очень интересно. Информация по исследованию вдруг переходила в какую-то интересную историю. Он был великолепным рассказчиком, обладал глубокими и разносторонними знаниями, уникальным чувством юмора. Алексей Иванович очень хорошо знал и историю моей страны, и историю моего народа. В годы войны он служил в Армении и уже тогда живо интересовался историей.

Сегодня, с позиции своих прожитых лет, я поняла, что прежде чем заполнять «сосуд» знаниями, мой Учитель оттачивал людские характеры, характер будущего педагога. В моем случае это было именно так. Я поняла, что такое истинная доброта, что в человека надо верить, что общаться надо просто, что в общении надо нести радость. Кажется, что это так банально, и об этом все знают. Но вспомните, много ли таких людей встречались на вашем жизненном пути? Мне повезло, судьба свела меня с Алексеем Ивановичем. Он никогда ничего не навязывал, он просто так жил, общался, передавал свой жизненный опыт и свои знания. Но эти уроки «Знания» и «Жизни» я усвоила и запомнила на всю жизнь. И теперь их несу дальше.